眉县: 党群服务,从"中心"走进群众"心中"

基层治理

本报讯(杨春)10月15日, 笔者了解到,近年来,眉县聚焦群 众关心的关键小事、惠民实事、 身边难事,持续优化社区党群服 务中心功能体系建设,用心用情 用力打造好家门口的"幸福圈", 让党群服务从"中心"走到群众 "心中"

走进首善街道景贤社区的党

群服务中心,让人眼前一亮。该 中心各项功能设施一应俱全,一 楼开放式办公区宽敞明亮,二楼 文体活动室、阅览室、党员活动室 等应有尽有。这个集党员服务、 志愿服务、文体服务、便民服务等 于一体的党群服务中心已成为附 近居民最喜爱的"服务综合体"

据悉,眉县持续开展社区党群 服务中心建设欠账"清零"行动, 完成2个新成立社区阵地建设和 9个原有社区阵地标准化提升,按 照服务大厅、党员活动区、书画 区、阅览区、文化娱乐区、手工制

作区、儿童娱乐区等"一厅六区" 布局。同时,因地制宜打造"健康 驿站""共享书屋""妇女儿童之 家"等11处延伸服务阵地,以"社 区+基地+活动"的模式,积极开展 居民喜闻乐见的文明实践活动。

"社区的托管班课程丰富,安 全措施做得很到位,还在群里及时 反馈孩子的情况,分享各类小知 识。把娃放在社区托管,我们是一 百个放心。"家长杨晨灿说,公益课 堂的开设得到了大家的一致好评。

作为中心城区,"一老一小" 是民生领域最受关注的问题,为

此,迎宾社区大力推动养老服务。 托育服务进社区,建立"红橙黄" 三色台账,落实独居老人、残疾人 等重点人群定期上门探望制度。 同时,以"托管教育"打造未成年 人"多彩假期",为学生提供学习 辅导、兴趣培养、安全保障等服 务。迎宾社区还打造"驿馨为您" 党建服务特色品牌,吸引100余 名党员和群众加入"七色"志愿服 务队,持续开展健康讲座、环境清 洁、反诈宣传等志愿服务活动190

"坐在社区里等,等来的都是

难题,不如早上门、早介入、早处 置,把矛盾纠纷化解在萌芽状 态。"东盛社区党委书记魏飞深有 感触。今年以来,东盛社区大力开 展"坐班+上门"为民服务,明确社 区工作者除了日常"坐班",更要深 入小区上门走访,收集意见建议 对收集上来的问题,该社区充分发 挥社区党组织的"轴心"作用,落实 "社区吹哨、部门报到"机制。从 "坐等上门"到"主动登门",社区工 作者用"脚步"换来了群众的理解 和支持,党群关系更加密切,有问 题找社区已成为广泛共识。



10月10日,永 寿县一住宅楼项 目正在建设当中。

今年以来,永 寿县抢抓政策机 遇,积极争取项 目,大力发展民生 事业,项目建设如 火如荼

通讯员 李建龙 摄

西咸新区推出"十万英才聚西咸"三年行动计划

本报讯(记者 孙金龙)近日, 《西咸新区建设省级人才发展改革 试验区实施"十万英才聚西咸"三 年行动计划》(以下简称"《计划》") 正式发布,为新区未来三年人才工

根据《计划》,到2027年,西咸 新区将实现人才总量进一步增加,

新引进培育各类高层次人才500 名、各类海外人才1000名,新集聚 秦创原创新创业人才超过10万人; 人才结构进一步优化,高层次人才 中市级以上人才计划入选者占比达 35%以上,技能人才中高技能人才 占比达35%以上;人才政策体系进 一步完善,实现10项以上人才体制

机制改革案例和经验做法在全国和 全省宣传推广,形成更具竞争力的 人才制度和创新环境;人才集聚能 力进一步提升,集群式布局50个重 大创新基地和创新平台,高新技术 企业数量达4000家,加快形成以 "人才引领创新、以创新驱动发展" 的高质量发展格局。

本报讯(通讯员 张恤民)10月14日, 笔者了解到,近年来,洋县把深入推进移风 易俗作为精神文明建设和乡村振兴的重要 内容,以新时代文明实践为抓手,引导乡村 破除红白事大操大办、铺张浪费、虚荣攀比 等陈规陋习,让文明新风融入农村生产生

洋县以新时代文明实践中心(所、站) 为载体,积极推动农村精神文明建设,不 断丰富宣传内容和表现形式,深挖传承优 秀传统乡土文化,践行社会主义核心价值 观。该县组建"鹮乡有理"宣讲团,进村、进 社区,弘扬新风正气,推进移风易俗,培育 文明乡风、良好家风、淳朴民风。"前些年过 红白喜事没有章程,大操大办,互相攀比, 村民负担很重。自从村里成立了红白理事 会和新时代文明实践站,倡导婚事新办、白 事简办,文明新风蔚然兴起。"洋县龙亭镇 龙亭村党支部书记郭荣林说。

在推进移风易俗工作中,洋县创新探索 出"宣讲+文艺+服务"的宣讲模式,扎实推 进"鹮乡有理"品牌化宣讲工作,组建鹮乡 新风宣讲团,通过"庭院六送""院坝说事 会"等形式,深入村(社区)广泛开展婚俗新 风专题宣讲;发放文明婚礼倡议书,对群众 进行教育普及,用活用好户外大型LED屏、 文化长廊、"大喇叭"等宣传文化阵地,大力 宣传移风易俗内容,让党的创新理论深入 人心,让乡村文明新风吹遍鹮乡大地。

同时,洋县各镇(街道)以村(社区)为 重点,充分发挥"一约四会"、文明实践站 作用,凡遇婚丧嫁娶、建房乔迁、升学就业 等家事,红白理事会和志愿者主动介入, 通过讲政策、说法律、发倡议、签承诺等方 式,集中开展"抵制高额彩礼、摒弃陈规陋 习、推动移风易俗"等主题宣传教育和文 明实践活动,大力宣传移风易俗领域涌现 的先进典型和先进事迹,引导广大群众自 觉抵制陈规陋习,培育文明礼仪,净化社 会风气。

洋

韩城市新城街道:"三项举措"推动志愿服务工作高质量发展

本报讯 (吴永刚 贾丽娜)今 年以来,韩城市新城街道坚持以群 众需求为导向,不断健全志愿服务 体系,创新志愿服务模式,凝聚更 多社会力量加入到志愿服务中来, 让奉献、友爱、互助、进步的志愿服 务精神在新城街道蔚然成风。

坚持价值引领,志愿服务常态 化水平不断提升。新城街道充分激 发辖区党员干部、群众参与社会服 务的积极性,整合辖区志愿服务力 量,建立理论政策宣讲志愿服务队、 文化文艺服务志愿服务队、助学支 教服务队、医疗健身志愿服务队等 志愿服务队,组织辖区29个村(社 区)建立131支志愿服务小分队,涵 盖5040名志愿者,整合社会组织 19个,常态化开展各项志愿服务活

动。截至目前,新城街道以"小蚂 蚁"志愿服务团队为引领,带动各实 践站开展志愿服务1500余次,其中 "新城新声"理论宣讲团开展宣讲 活动300场(次),覆盖党员群众 慰问关爱留守儿童、帮扶孤寡老 人、学雷锋志愿服务等"我为群众 办实事"系列活动500余次;依托 "我们的节日"积极开展文明实践 活动,举办春节、元宵节、端午节、七 夕节等各类活动500余次;开展春 季植树、文明绿色出行、健康生活习 惯养成等志愿活动200余次。

坚持需求导向,志愿服务品牌 化水平不断提升。新城街道始终把 服务群众作为开展志愿服务的出发 点和落脚点,广泛征集群众意见,

准确把握群众需求,建立"点单、接 单、派单、评单"四单服务模式。在 开展服务的基础上,新城街道积极 打造"新城新声"巾帼宣讲、"双阳" 行动志愿服务、"党建引领暖巢行 '早教服务进万家 动 金色阳 光未成年人志愿服务"等志愿服务 品牌项目,大力提升以"小、新、专" 为特色的志愿服务品牌影响力。新 城街道还定期为辖区居民提供义 务理发、医疗义诊等便民服务,不 断提升辖区群众幸福感、归属 感。精准对接群众需求,针对辖 区银龄群体,定期开展文明实践 大集市、文艺演出等志愿服务活 动,助力银龄群体老有所乐、老有 所享。针对辖区青少年群体,新城 街道精心策划"暑期公益课堂"等 活动,丰富未成年人暑期生活 2023年,新城街道8名(个)志愿服 务获得先进典型荣誉,其中陕西省五 星级志愿服务组织1个、渭南市最佳 志愿服务项目1个、陕西省五星级志 原者5名、渭南市最美志原者1名

坚持创新机制,志愿服务专业 化水平不断提升。为推动街道志 愿服务活动常态化、制度化、品牌 化,调动居民参与志愿活动的积极 性、主动性、创造性,2023年4月, 新城街道举办了"小蚂蚁"志愿服 务队成立10周年暨志愿服务积分 兑换(试点)启动仪式,完善了志愿 服务积分管理制度和积分的获取 方式、兑换规则与兑换时间。为积 极调动社会力量参与志愿服务的 主动性,今年5月,新城街道在第

二届"家门口邻里节"暨文明实践 大集市活动中对13家爱心企业、 单位进行积分兑换点授牌仪式。 通过志愿服务积分卡,"兑换物品" "兑换服务""奖励激励"等方式激 发广大志愿者荣誉感、获得感和归 属感,实现志愿服务活动由"单建 变"联建"的突破,切实让志愿服务 队伍强起来、实起来、活起来。

下一步,新城街道将不断探 索、整合辖区资源,充分发挥新时 代文明实践所(站)平台优势,积极 探索创新志愿服务,开展更多利民、 惠民志愿服务项目,利用"志愿汇" 等APP,方便志愿者、志愿服务队 伍的加入,增加志愿服务的普及面, 达到人人参与的效果,进一步推动 志愿服务工作高质量发展。G